Geberit Pluvia — Beispielberechnung nach SN 592000:2024 B GEBERIT

A. Bestimmung Niederschlagswasserabfluss

Qr=A-r1nT1"-Cs

2
Qr Niederschlagswasserabfluss I/s A wirksame beregnete Flache m
rr Regenspende /(s m ) Cs Spitzenabflussbeiwert

Gegeben: Objektstandort Ziirich — Kloten, Flachdach 700 m2 mit Kies

1. Regenspende bestimmen
SN 592000, Ziffer 7.3.3, Tabelle 15, Aussenflachen auf dem Gebaude,
Schrag- und Flachdacher, Regenspende r1o,10.

Ziirich — Kloten r1o0,10 = 0.025 l/(s* m2)  (Anhang A, Tabelle 33, Seite 173)

Die Regenspende kann auch aus der Website von MeteoSchweiz entnommen werden.
Die Vorgaben der zustandigen Behdrde sind zu berticksichtigen.

2. Spitzenabflussbeiwert bestimmen
SN 592000, Ziffer 7.3.4, Tabelle 17, Aussenflachen auf dem Gebaude,
Spitzenabflussbeiwerte (Cs) fir Kies 0.8. Geberit Pluvia Dachwassereinl&ufe

3. Berechnung des Niederschlagswasserabflusses
Qr=A-r1"Cs
Qr =700 m?x 0.025 l/(s- m?)x 0.8 =14 I/s

4. Geberit Pluvia Dachwassereinlaufe bestimmen
Bei 14 I/s bendtigt es mindestens zwei Geberit Pluvia Dachwassereinlaufe.

B. Bestimmung der Notentwasserung fiir Aussenflachen auf dem Gebaude mit der
Maglichkeit fur ein kurzfristiges Aufstauen von Niederschlagswasser, ohne Schaden am
oder im Gebdude zu verursachen

Qnot = A - 15,100 - QR

2
Qnot  Notentwésserung I/s A wirksame beregnete Flache m

2
Qr Niederschlagswasserabfluss I/s rs100  Regenspende bei 100-jahrlichem Regenereignis l/(s- m )

Fir Aussenflachen auf dem Gebaude mit Tiren oder Fenstern mit Schwellenanschlissen unter 60 mm Aufbordungshéhe tber der
Nutzschicht oder bei Bauten mit grossem Schadenpotenzial am oder im Gebaude, das am Gebaudestandort zu erwartende 100-
jahrliche Regenereignis ableiten kdnnen. Die Formel lautet dann: Quoe = A - 15100

1. Regenspende bestimmen
Zirich — Kloten rs.100 = 0.051 /(s m2)  (Anhang A, Tabelle 32, Seite 169)

Die Regenspende kann auch aus der Website von MeteoSchweiz entnommen werden.
Die Vorgaben der zustandigen Behorde sind zu berlcksichtigen.

2. Berechnung der Notentwasserung
ONot = A - rs.100 - Qr Geberit Pluvia Dachwassereinlaufe

Qnot = 700 m? x 0.051 I/(s* m2) - Qr = 35.7 /s — 14 /s =21.7 I/s

3. Geberit Pluvia Dachwassereinlaufe bestimmen
Bei 21.7 I/s bendtigt es mindestens zwei Geberit Pluvia Dachwassereinlaufe.

o Bei Flachdachern sollten Geberit Pluvia Dachwassereinlauf und Geberit Pluvia Nottberlauf
in unmittelbarer Umgebung (ca. 1 m) voneinander eingeplant werden. Geberit Pluvia

Notuberlaufe
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